

# 浙江省司法行政系统微型党课决赛精彩纷呈 用身边人身边事讲初心和使命

本报记者 肖春霞 实习生 赵星星

**本报讯** 8日下午,一场特殊的“不忘初心、牢记使命”主题教育课——浙江省司法行政系统微型党课决赛,在省人民大会堂举行。经过层层选拔的全省司法行政系统29位入选决赛的选手在这里以“微”的视角、“小”的切口,为大家带来了一场党课“盛宴”,精彩纷呈,赢得阵阵掌声。

今年以来,全省司法行政系统各单位自觉把微党课比赛作为深入开展党性教育的有效载体,把层层讲微党课的过程作为强化党员身份意识、激励党员担当作为的过程,呈现出了领导干部带头讲、普通党员积极讲,人人当教员、个个是学员的良好氛围。

本次微党课比赛以“初心、担当、使命”为主题,是浙江省司法行政系统各级党组织微党课活动成果的一次集中展示。

第一位出场的选手是来自浙江省莫干山女子强制隔离戒毒所的陈梦娴,她以《用青春书写新时代的荣光》为题,从勤学格物、修德诚意、明辨自持、笃实行久四个方面,讲述了戒毒系统青年民警以时不我待、只争朝夕的紧迫感,在新的起点迎难而上,以奋斗者姿态书写使命担当。

来自宁波市黄湖监狱的褚圣洁讲述了监狱民警帮助服刑人员重回正路的故事。他说,帮助服刑人员走上正确的人生新路,是新时代监狱民警义不容辞的使命,也是对祖国应有的奉献和担当。

演讲内容中,还有援疆干部、基层调解员、法援律师等“主角”。选手们以身边人、身边事,为大家诠释了司法行政干警“忠、勇、严、实、新”的职业精神;以自己读原著、学原文、悟原理的心得体会,为大家讲述学思用结合、知信行统一的深刻思考。

各位评委根据党课内容、语言表达、表现形式、综合印象等因素,评选出了各奖项得主。省第二女子监狱的谢梦颖、宁波市黄湖监狱的褚圣洁、杭州市司法局的陈娜获得一等奖。



## 浙江“全民健身日”活动启动

8日是全国第11个全民健身日,以“喜迎亚运、健康浙江、你我同行”为主题的浙江“全民健身日”活动在绍兴柯桥启动。 郑培康 摄

## “利奇马”气势汹汹,我省启动Ⅲ级应急响应 “浙里办”APP推出“防台服务专区”

本报记者 陈立波 见习记者 胡宗昊  
通讯员 张发 施安南

**本报讯** 8日11时30分,记者从省防汛防台抗旱指挥部了解到,根据省气象台8日10时报告和《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,省防指决定将防台风应急响应提升至Ⅲ级,要求各市防指和省防指成员单位密切关注台风发展变化情况,按预案做好各项防台风工作。

据省气象台8日10时发布重要气象报告:今年第9号台风“利奇马”已于7日23时加强为超强台风,8日8时其中心位于象山县南偏东方向约850公里的洋面上,中心附近最大风

力16级(52米/秒),中心最低气压930百帕。

据省气象台预计,“利奇马”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,于8日夜进入东海海域,并逐渐向我省沿海靠近,10日白天在我省中北部一带沿海登陆,或紧擦我省沿海北上。受“利奇马”影响,8日浙南沿海海面风力将逐渐增强到8~10级,9日开始浙江沿海地区和内陆部分地区风力将逐渐增强到8~11级,杭州湾水面增强到11~13级。8日夜开始,我省沿海地区有阵雨,局部大到暴雨;9日、10日我省大部地区有大雨暴雨,其中东部和北部部分地区有大暴雨、局地特大暴雨。

为帮助全省人民第一时间了解台风相

关信息,8日上午10点,“浙里办”APP推出“防台服务专区”,接入了省气象局提供的最新台风播报和预警服务,整合了应急、交通、公安、航空、综治等部门数据和服务资源,集成了高速信息、航班信息、道路信息、安置场所、气象信息、抗台爆料、电力抢修、防台常识、一键求助等9项功能,为群众提供综合防台服务。

浙江省大数据发展管理局副局长蒋汝忠向记者介绍:“台风期间,‘浙里办’APP将实时告知群众高速封道、道路管制和航班停飞等信息,帮助群众做好出行决策;遇到险情时,可帮助群众快速找到安置点,第一时间就近避灾。”

## 15年练就“火眼金睛”

通讯员 张昊

宁波大榭岛虽不算大,但总长26公里的沿岛海岸线上分布了大大小小40座码头泊位,对外开放的码头泊位就有17个,每年的人出境(港)船舶有3100余艘次。

核查船舶轨迹是出入境边防检查站检查员日常一项最为普通的工作,不仅枯燥乏味,时间一长,眼睛就累得发酸。但潘吉康从来都是不厌其烦,日复一日地坚持做好这项工作。去年,他还火眼金睛地从船舶轨迹中发现可疑情况,最终成功查获了大榭出入境边防检查站建站以来首起非法买卖成品油案。

2018年5月31日,潘吉康像往常一样检查着当天几艘船舶的航行轨迹,突然,停靠于大榭万华码头2#泊位的“XX”轮引起了他的注意。这艘轮船的航行线路虽然一



**人物简介:**潘吉康,现任宁波大榭出入境边防检查站副科级检查员,先后荣立个人三等功2次。

通讯员 张昊

切正常,但所用时间却足足多了2个小时。多年的检查员经验告诉潘吉康,这其中一定有问题。他立即将情况汇报给了站指挥中心。果然,经过登轮检查,在这艘轮船的油箱内查获非法加装的境外成品油约20吨。

从看似平常的船舶轨迹中发现其中的猫腻,不仅需要十分的细致和耐心,更需要高超的水准和丰富的经验。从警15年来,潘吉康始终坚持钻研本职工作,成为了边检业务领域的行家里手。今年,他还入选了浙江出入境边防检查总站边检业务骨干人才库。



## 办理身后事 只需一个电话

本报记者 郑嘉男  
通讯员 陈晓华

**本报讯** 记者从8日召开的舟山市身后事联办服务平台启动仪式新闻发布会上了解到:历时3个多月的建设,这一平台将于8月10日正式启动,实现身后事“一站式”服务。

据介绍,舟山市每年死亡人数在7000多人,身后事涉及公安、社保等11家单位,相关事项多达26项。身后事联办服务平台通过平台信息共享、部门联办,变人跑为数据跑,将“多件事”“多次跑”整合为“一件事”“零次跑”,并在全省率先实现全域覆盖、全境应用,首推死亡证明文件电子化。

8月10日以后,身后事办理所有证明材料、办事材料将纳入智能化的身后事联办服务平台,对于在医疗机构外死亡的市民,逝者家属只需拨打“96345”热线,接线员会将逝者基本信息录入平台,通过平台自动识别后,以手机短信方式通知逝者所在乡镇(街道)卫生院和村(居)丧事办理员,医务人员和丧事办理员会在规定时间内主动上门服务。

这个平台也是舟山“最多跑一次”向公共服务领域延伸的重要内容,今后待条件成熟,未经救治的非正常死亡和市外死亡这两种类型也将被纳入身后事联办事项。

(上接1版)

“我们会继续留在杭州,配合政府部门协助处理租客和房东的问题。”乐伽南京总部代表夏先生说,乐伽杭州分公司已有大批员工离职,他会和留守人员负责处理后续事宜。

对于乐伽杭州市场是否有人愿意接盘,夏先生称,已有多家房屋租赁公司表示愿意接手乐伽杭州分公司的部分业务,但具体到如何合作,夏先生不愿意透露更多,只是表示具体方案这两天可能会再发布公告。

“公司停止经营、关闭所有业务”,“乐伽”发这样的公告是不是等于“撂挑子”?房东和租客又该怎么办?对此,浙江浙联律师事务所高级合伙人、杭州市律师协会侵权法专业委员会副主任朱觉明律师分析认为,在当前房东和租客之间纠纷不断的情况下,“乐伽”有对房东和租客通知、协助等配合政府相关部门处理的附随义务;“乐伽”以公告形式宣告不履行其分别与房东及租客签订的合同,允许房东、租客自行解除与“乐伽”签订的合同,故房东与租客可直接解除与“乐伽”的合同,且房东可要求“乐伽”赔偿损失如欠付租金、租客可要求“乐伽”赔偿损失如预付租金;因为是“乐伽”违约,所以房东和房客可追究其违约责任;如果“乐伽”最终进入破产程序,则房东和租客都可向破产管理人申报债权,之后在破产财产中依法分配受偿。

本报职业道德监督电话:0571-85310013